
                                           

                                                                                               

 Αθήνα, 22/01/2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 Της:        ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

 ΠΡΟΣ:     Τον κ. Υπουργό Υγείας                       

ΘΕΜΑ:       «Εκτός λειτουργίας μηχάνημα  ακτινοβολίας στο Νοσοκομείο 

‘Μεταξά’» 

 

Κύριε Υπουργέ,   

Με βάση καταγγελίες για ελλείψεις σε προσωπικό και μηχανήματα στο 

νοσοκομείο Μεταξά που είναι ένα από τα μεγαλύτερα αντικαρκινικά 

νοσοκομεία της χώρας, εδώ και περίπου ένα μήνα το μηχάνημα ακτινοβολίας 

του νοσοκομείου δεν λειτουργεί. Αποτέλεσμα της τραγικής αυτής κατάστασης 

που επικρατεί σε ένα από τα μεγαλύτερα αντικαρκινικά νοσοκομεία της 

χώρας είναι να χάνονται θεραπείες για εκατοντάδες καρκινοπαθείς ασθενείς. 

Σύμφωνα με αναλυτικό άρθρο, στο τμήμα ακτινοθεραπειών υπάρχουν δύο 

μηχανήματα για ακτινοβολίες, εκ των οποίων το ένα από τα δύο, δεν 

λειτουργεί. Επιπλέον, εδώ και ένα μήνα δεν λειτουργεί ούτε ο εξομοιωτής, ο 

οποίος χρησιμοποιείται για τον σχεδιασμό που γίνεται πριν την χρήση 

ακτινοβολίας σε καρκινοπαθείς, επιτρέποντας την στοχευμένη θεραπεία. 

Σύμφωνα μάλιστα με καταγγελία ασθενούς: «…δεν κάνει τις θεραπείες του, 

εφόσον το ένα από τα δύο μηχανήματα στο τμήμα ακτινοθεραπείας είναι 

χαλασμένο. Η απάντηση που παίρνει για το τι συμβαίνει με το μηχάνημα και 

πότε πρόκειται να επισκευαστεί είναι πως βρισκόμαστε εν αναμονή ενός 

ανταλλακτικού… το κόστος μιας τέτοιας θεραπείας σε ιδιωτικό ίδρυμα είναι 
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απαγορευτικό…». Επίσης, αναπάντητες έχουν μείνει δυο από τις 

ερωτήσεις που έχουμε κάνει  αντίστοιχα για τις «Τραγικές ελλείψεις από 

την υποστελέχωση και την υποχρηματοδότηση του Αντικαρκινικού 

Νοσοκομείου Μεταξά, του Πειραιά»  (Αρ. πρωτ. 778 - 19/09/2023)  

και «Τεράστια ταλαιπωρία για τους καρκινοπαθείς στο Αντικαρκινικό 

Νοσοκομείο “Μεταξά” του Πειραιά» (αρ. πρωτ. 380 - 08/08/2023), οι οποίες 

δείχνουν ότι τα προβλήματα στο εν λόγω νοσοκομείο είναι διαχρονικά και 

υπονομεύουν τη εύρυθμη λειτουργία του.   

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σκοπεύετε να προβείτε σε άμεσες ενέργειες ενίσχυσης του Νοσοκομείου 

«Μεταξά» με το απαραίτητο ιατρικό, νοσηλευτικό, παραϊατρικό, καθώς και 

διοικητικό προσωπικό, προκειμένου να καλυφθούν με ασφάλεια οι ανάγκες 

των ασθενών που προσέρχονται στο εν λόγω Νοσοκομείο; 

 

2. Θα λάβετε την απαραίτητη πρόνοια, ώστε να χρηματοδοτούνται  επαρκώς 

τα δημόσια νοσοκομεία, με  βάση τις  πραγματικές  τους  ανάγκες, μετά από  

έλεγχο  και  σωστή  διοικητική  μέριμνα;   

 

3. Θα υπάρξει πρόβλεψη για άμεση αντικατάσταση τέτοιων απαραίτητων 

ιατρικών μηχανημάτων, ώστε να μην τίθεται σε  κίνδυνο η  υγεία των πολιτών;   

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 
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